

# «Устьянская ссыпчина-2» на Мине

Сразу после открытия форума мастера разъехались по сельским территориям.

На Миню поехали мастера и специалисты, уже не раз бывавшие в районе: Е. Коновалова из г. Апатиты (народная кукла), С. Шеметов из с. Конево (обработка бересты), С. Богатырев из Вельска (резьба по дереву), А. Распопов – директор вельского клуба традиционных ремесел «Берендей», а также специалисты старинной архитектуры.

Дело в том, что на прошлогодней Ссыпчине была принята Программа поддержки и развития народных и художественных промыслов. Поскольку минские земли являются заповедной архитектурной зоной, отдельным пунктом этой Программы выделено строительство новой часовни на территории Минского погоста.

Рабочий проект часовни подготовила и привезла известная в области архитектор-реставратор В.М. Никонова. С ней приехали помощники – муж и сын, которые знают еще и ремесло (обработка щепы). Сейчас они работают на реставрации часовни святого Власия в Плесецком районе, которая и послужила аналогом устьянского проекта. Это будет часовня Иоанна Предтечи. Именно так называлась часовня, которая стояла здесь много лет назад. Находилась она возле источника, теперь же будет на Погосте.

Торжественная закладка часовни состоялась 25 июня. Освятил ее отец Сергей. Приезжие мастера заложили первые

звенья, а достраивать будут наши умельцы, получив необходимые рекомендации специалистов.

Экспедиция мастеров-ремесленников на Миню удалась. Мастер-классы собрали немало деревенских жителей, пообщавшись с которыми, гости приобрели и для себя много нового и полезного.

Пребывание на территории Минской администрации 27 июня закончилось праздником деревни Петраково. Организаторами Ссыпчины решено провести праздники именно в самых малочисленных, забытых деревнях, а деревушка Петраково – самая отдаленная на Минской территории и одна из старейших в районе, ей более 600 лет. Первое упоминание о деревне относится к 1393 году. Тогда здесь была Новгородская вотчина. Земли эти принадлежали боярину Астафею Ананьевичу Своеzemцеву.

К празднику готовились и артисты, и жители деревни. Стол большой накрыли, пирогов настелили и пива наварили. Концерт подготовили артисты из Орлова – хор ветеранов из клуба «Катюша» и женская вокальная группа. На солнечной лужайке мастера выставку-продажу развернули, Центр традиционной культуры с. Шангали тоже представил свои изделия.

Зрителей собралось немало, со всех окрестных деревень, из Октябрьского, Шангали. Накануне в Миню приехали гости



из Швеции. Вечером посетили деревенскую баню, а наутро уже наслаждались гостеприимством жителей д. Петраково.

Гости и участники посетили дом-музей «Семеновна» – это дом, в котором собраны старинные предметы быта, домашняя утварь, мебель. Большинство экспонатов принадлежит бывшей хозяйке дома К.С. Сухопаровой. Старинные прялки, посуда, сундуки, портно, печь-битуха (глиняная) – все это можно было посмотреть и потрогать.

С праздничной сцены чествовали старожилов деревни, почетных жителей. В основном здесь коренные жители, приезжих почти нет. Все однофамильцы Сухопаровы, за небольшим исключением.

Настоящим подарком петраковцам стала телеграмма от земляка из Архангельска – Александра Сухопарова, уроженца д. Петраково. Он поздравил своих земляков с праздником и выслал по 2000 рублей каждой семье, проживающей в д. Петраково (девять дворов).

Спасибо работникам местных учреждений культуры и образования, сельской администрации за помощь в организации праздника и работы мастеров, участникам Ссыпчины, артистам за работу и местным жителям за вкусные пироги и пиво.

**Пресс-центр  
отдела культуры**  
**На снимке:** глава Минской сельской администрации Г.Н. Иевлев на месте закладки часовни

Администрация МО «Устьянский район» сердечно поздравляет водителя **ШЕРЯГИНА Константина Николаевича** с 50-летием со дня рождения. За многолетний добросовестный труд по автотранспортному обслуживанию структурных подразделений администрации Константин Николаевич **ШЕРЯГИН** награжден **Почетной грамотой**.